



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая

№7

# Служба Орёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

июль 2024 г.



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО «Кредитал+», тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## КОЛИЧЕСТВО ОРЛОВСКИХ САМОЗАНЯТЫХ ПРЕВЫСИЛО 36 ТЫСЯЧ

На территории орловского региона зарегистрировано более 36,4 тысячи самозанятых, что на 13,7% больше, чем в начале текущего года.

За время действия специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», орловские самозанятые получили 9,8 млрд рублей дохода и оплатили почти 369 млн рублей налогов. Средний чек при этом составил 999 рублей.

Зарегистрироваться в качестве самозанятого можно самостоятельно. Для этого необходимо заполнить анкету и сделать селфи в бесплатном мобильном приложении «Мой налог». Кроме того, стать

предпринимателем помогает кабинет налогоплательщика «Налог на профессиональный доход» на сайте ФНС России. Зарегистрироваться в нем можно с помощью логина и пароля от «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц», с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг или обратившись в уполномоченные банки, список которых представлен на сайте ФНС России.

Режим «Налог на профессиональный доход» предусматривает ряд преимуществ для начинающих бизнесменов. Так, самозанятые применяют пониженные налоговые ставки - 4 или 6%, не представ-

ляют налоговую отчетность, не используют контрольно-кассовую технику. Кроме того, плательщики налога на профессиональный доход не обязаны уплачивать фиксированные взносы на пенсионное страхование (уплата может осуществляться в добровольном порядке).

Специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» позволяет легально вести бизнес и получать доход от постоянной работы или подработок без рисков получения штрафа за незаконную предпринимательскую деятельность.

УФНС России по Орловской области



## БОЛЕЕ 46 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ОФОРМИЛИ ПОДПИСКУ НА БЕСПЛАТНОЕ ИНФОРМИРОВАНИЕ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

Порядка 46,8 тысячи орловчан пользуются услугой по информированию о налоговой задолженности по СМС или электронной почте. Из них более 43 тысяч согласий поступило в региональное управление налоговой службы от физических лиц и индивидуальных предпринимателей и порядка 3,8 тысячи согласий представили организации.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество пользователей данной услугой увеличилось на 56%.

Согласие на получение бесплатной рассылки от налогового органа можно подать при личном обращении в налоговый орган или МФЦ, через представителя, по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи. Подать согласие можно независимо от наличия у налогоплательщика задолженности на текущую дату.

Информирование производится один раз в квартал в виде сообщения на телефонный номер или адрес электронной почты. При

отсутствии задолженности сообщения не направляются.

Данная услуга даёт возможность налогоплательщику контролировать актуальное состояние расчетов, а также позволяет предупредить риски применения мер взыскания задолженности, обеспечительных мер к должнику и иных ограничений.

УФНС России по Орловской области

## НА ОРЛОВЩИНЕ 51 МЛН РУБЛЕЙ ПОСТУПИЛ В БЮДЖЕТ В РАМКАХ СОГЛАСИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР В ДЕЛАХ О БАНКРОТСТВЕ

С начала 2024 года сумма поступлений от предприятий и граждан, находящихся в процедурах банкротства, составила 96 млн рублей. Из них 51 млн рублей составляют поступления от согласительных процедур в делах о банкротстве.

В целях обеспечения стабильного развития бизнес-среды в регионе УФНС России Орловской области продолжает работу с

должниками по добровольному погашению задолженности после подачи заявления о признании должников банкротами.

Данный механизм направлен на недопущение введения процедур банкротства в отношении добросовестных юридических лиц. В этом случае сохраняется трудовой коллектив организации, а также продолжается производственно-хозяйственная

деятельность, позволяющая получать прибыль и принимать меры к погашению задолженности перед кредиторами и уполномоченным органом. В то время как при открытии конкурсного производства работа предприятия невозможна.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 26 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ПОЛУЧАТ СВОДНЫЕ НАЛОГОВЫЕ УВЕДОМЛЕНИЯ В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ГОСУСЛУГ

Порядка 26,6 тысячи орловчан дали своё согласие на получение налоговых уведомлений для уплаты имущественных налогов и НДФЛ, а также требований об уплате налогов в электронном виде в личном кабинете на портале госуслуг. При этом только за первое полугодие 2024 года данную услугу подключили более 6,1 тысячи налогоплательщиков Орловской области.

Рассылка сводных налоговых уведомлений с исчисленными суммами земельного и транспортного налогов, а также налога на

имущество начнётся уже в сентябре. Подключив налоговые уведомления на портале госуслуг, пользователь узнает о начислениях заранее и сможет своевременно оплатить налоги онлайн. Без представления согласия на получение налоговых уведомлений в личный кабинет госуслуг приходит только напоминание об уже имеющейся налоговой задолженности, на которую ежедневно начисляются пени.

Проверить, подключены ли уведомления, можно в личном кабинете в разделе «Доходы и налоги» и подразделе «Налого-

вые уведомления», где должен отображаться статус «Вы получаете налоговые уведомления».

Отключить уведомления можно в любой момент. В таком случае налоговое уведомление будет направляться по почте заказным письмом или через интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» для тех, кто имеет доступ к сервису.

УФНС России по Орловской области

## 339 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ПОЛЬЗУЮТСЯ ЛИЧНЫМ КАБИНЕТОМ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

По состоянию на 01.07.2024 порядка 339 тысяч орловчан получили доступ в интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Это на 25,5 тысячи больше, чем на аналогичную дату прошлого года.

Популярность личного кабинета обусловлена его функциональной полезностью и простотой в использовании. В сервисе налогоплательщик может ознакомиться с актуальной информацией об объектах своего имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о текущем сальдо Единого налогового счета. Для уплаты налогов в личном кабинете предусмотрена возможность печати уведомления с реквизитами и QR-кодом для оплаты в банке или на почте, а также оплата

задолженности по налогам и текущих начислений онлайн через банки-партнеры ФНС России.

Кроме того, в личном кабинете можно заполнить декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ, а затем распечатать или направить в налоговый орган в электронном виде, и далее отслеживать статус камеральной проверки.

Также с помощью сервиса можно задавать письменные вопросы налоговому инспектору, направлять запросы на выписки из реестров, получить ИНН, оформить «Семейный доступ» к личным кабинетам своих родных, получать в приоритетном порядке налоговые уведомления на уплату имущественных налогов и многое другое.

Получить доступ в сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» можно с помощью логина и пароля, который выдают в любом налоговом органе страны или МФЦ, независимо от места постановки на учет. Данным способом регистрации с начала года воспользовалось 3,1 тысячи налогоплательщиков региона. 8,3 тысячи орловчан выбрали вариант регистрации с помощью учетной записи портала государственных и муниципальных услуг. С использованием квалифицированной электронной подписи личный кабинет в текущем году открыло 16 человек.

УФНС России по Орловской области

## 25% ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БИЗНЕСА СФОРМИРОВАЛИ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСЬ ОНЛАЙН

Орловчане активно пользуются возможностью дистанционного перевыпуска квалифицированной электронной подписи, выдаваемой ФНС России. По состоянию на 01.07.2024 более 4,7 тыс. налогоплательщиков Орловской области имеют действующие сертификаты, выпущенные через личный кабинет, что составляет около 25% от общего числа предпринимателей и организаций Орловской области, имеющих КЭП УЦ ФНС России.

Перевыпустить электронную подпись онлайн может любой пользователь, который получил доступ к сервису ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» или «Личный

кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» с помощью действующего квалифицированного сертификата, ранее выданного в УЦ ФНС России. Также необходимо располагать техническими средствами с выходом в сеть интернет и установленным программным обеспечением СКЗИ «КриптоПро CSP» версии 5.0 R2 (сборка 12000 или выше). В процессе перевыпуска КЭП можно записать только на тот носитель, на который подпись была получена изначально.

Кроме того, сформировать КЭП не выходя из дома можно с помощью своих биометрических данных. Для этого потребуются подтвержденные учетные записи на

портале госуслуг и в единой биометрической системе, а также доступ в личный кабинет налогоплательщика.

В настоящее время Удостоверяющий центр ФНС России бесплатно предоставляет налогоплательщикам программное обеспечение для работы с электронной подписью. Корректная работа КЭП возможна только при использовании программ, полученных от официальных представителей, - на Портале программного обеспечения УЦ ФНС России. Всего за время работы УЦ ФНС России в Орловской области выпущено более 34 тысяч электронных подписей.

УФНС России по Орловской области

## ДМИТРИЙ ГРИГОРЕНКО ОБОЗНАЧИЛ КЛЮЧЕВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ФНС РОССИИ

Заместитель Председателя Правительства - Руководитель Аппарата Правительства Дмитрий Григоренко провёл совещание с руководством Федеральной налоговой службы. В ходе мероприятия вице-премьер обозначил ключевые цели и задачи, которые стоят перед ведомством.

Важным направлением работы является дальнейшая цифровизация налогового администрирования.

Дмитрий Григоренко подчеркнул, что ФНС России является лидером по внедрению инноваций и цифровых технологий среди

государственных ведомств. Такой прогрессивный подход позволил сформировать новый уровень комфорта для граждан и бизнеса при взаимодействии с налоговыми органами.

В частности, в 2024 году был запущен



комплексный сервис «Старт бизнеса онлайн». В рамках одной услуги предприниматель может зарегистрировать бизнес, получить электронную подпись без личного обращения в Удостоверяющий центр ФНС России и открыть счёт в банке.

Вице-премьер отметил, что этот механизм существенно упростил процедуры по созданию организаций и индивидуальных предприятий. Однако напомнил, что развитие сервиса необходимо продолжить, в том числе добавив новые опции для успешного запуска бизнеса.

«Налоговая служба - это сервисное ведомство, которое круглосуточно помогает гражданам и бизнесу в решении их жизненных ситуаций. Причём делает это наиболее комфортным для человека способом - с минимальным количеством документов, всё чаще - в несколько кликов. Обратная связь позволяет службе быстро и качественно отвечать на запросы общества. Это ключевой инструмент, и именно на него службе необходимо опираться для последующего соверше-

нствования своей работы», - сказал Дмитрий Григоренко.

На сегодняшний день ФНС России реализовано более 70 интерактивных сервисов, которые охватывают все категории налогоплательщиков и сферы их интересов. Самый масштабный - это линейка личных кабинетов, количество активных пользователей которых в прошлом году достигло почти 55 миллионов человек.

С помощью личного кабинета физические лица могут направлять электронные декларации для получения вычетов. Как отметил руководитель ФНС России Даниил Егоров, за последние годы в этом направлении проведена большая работа, благодаря которой время получения вычетов сократилось в несколько раз. «Если раньше вычеты предоставлялись в течение четырёх месяцев, то сегодня вычеты предоставляются в среднем в течение шести-семи дней. Это было сделано за счёт очень серьёзного анализа бизнес-процессов, за счёт оптимизации процедур и коммуникации с плательщиками, чтобы

работа была комфортной для обеих сторон», - отметил Даниил Егоров.

В свою очередь бизнес с помощью личного кабинета может в электронном виде подавать документы на регистрацию, получать справки об отсутствии долгов и, например, отслеживать объём налога на добавленную стоимость, заявленный к возмещению. Всего в 2023 году бизнес вернул в свой оборот почти 5 трлн рублей НДС, в 2022 году - 4,6 трлн рублей.

Дмитрий Григоренко также отметил вклад ФНС России в работу по созданию комфортной деловой среды. Сегодня снижение административной нагрузки на добросовестных налогоплательщиков стало тенденцией в работе налоговых органов.

В 2023 году количество выездных налоговых проверок сократилось почти в два раза (с 10,2 тыс. до 5,4 тыс.) по сравнению с 2022 годом. В 2024 году снижение продолжилось и с начала года составило 28%.

Сайт ФНС России

## ОБЪЕМ НАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ОРЛОВЧАН В КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ БЮДЖЕТ РФ УВЕЛИЧИЛСЯ НА 3,6 МЛРД РУБЛЕЙ

В первом полугодии поступления от орловских налогоплательщиков в консолидированный бюджет РФ составили около 27,5 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года объем платежей увеличился почти на 15%, или на 3,6 млрд рублей.

Поступления в федеральный бюджет составили более 7,9 млрд рублей, что на

23,5%, или на 1,5 млрд рублей выше суммы первого полугодия прошлого года. В территориальный бюджет собрано порядка 19,6 млрд рублей - это на 11,8%, или на 2,1 млрд рублей больше объёма поступлений января - июня 2023 года.

Кроме того, налоговой службой, как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных

фондов, за отчетный период на территории Орловской области собрано более 16,2 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года объем платежей увеличился в 1,5 раза, или на 5,2 млрд рублей.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВИКИ ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ ПОСЕТИТЕЛЕЙ ОРЛОВСКОГО СЕМЕЙНОГО МФЦ

Специалисты регионального управления налоговой службы отвечали на вопросы посетителей Семейного МФЦ города Орла в выездном мобильном офисе.

Орловчан интересовали вопросы получения налоговых вычетов, в том числе в упрощённом порядке. Налоговики напомнили, что для получения вычета в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» можно как подать декларацию по

форме 3-НДФЛ, так и воспользоваться упрощённым порядком, подписав предзаполненное заявление, которое формирует налоговый орган.

Налогоплательщики также уточняли, каким образом можно узнать и оплатить налоговую задолженность за себя и за несовершеннолетних детей.

Налогоплательщикам разъяснили, что для

учета начисленных и уплаченных налогов и взносов в настоящее время налоговыми органами используется Единый налоговый счет, который позволяет избежать образования задолженности. Пополнить ЕНС можно с помощью Единого налогового платежа до срока уплаты налогов. В дальнейшем поступившая сумма автоматически распределяется между обязательствами налогоплательщика.

Погасить налоговую задолженность, а также предстоящие платежи можно с помощью интернет-сервиса ФНС России: «Уплата налогов и пошлин», через отделения банков или терминалы.

Чтобы всегда быть в курсе своих расчетов с бюджетом и не попасть в список должников специалисты УФНС России по Орловской области рекомендовали пользоваться услугой ФНС России по информированию о наличии задолженности через СМС или сообщения на электронную почту.

Кроме того, узнать о наличии налоговой задолженности, а также получить сводное налоговое уведомление для оплаты

предстоящих платежей и произвести оплату онлайн можно в личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России или в личном кабинете на портале госуслуг.

Посетителям мобильного офиса напомнили о том, что в личном кабинете реализована удобная функция «Семейный доступ» для упрощения уплаты имущественных налогов за несовершеннолетних детей.

Для подключения данной функции необходимо:

- иметь доступ к личному кабинету родителю и ребенку;

- для регистрации несовершеннолетнего необходимо в личном кабинете родителя выбрать функцию «Добавить пользователя» и ввести логин (ИНН) ребенка, затем нажать «Отправить запрос»;

- подтвердить запрос в личном кабинете несовершеннолетнего.

Добавленные в такой список дети исключаются автоматически по достижении совершеннолетия. Также исключение из списка возможно по желанию любой из сторон.

УФНС России по Орловской области

## СВЫШЕ 92% ОРЛОВЧАН ОБРАТИЛОСЬ В НАЛОГОВЫЙ ОРГАН ОНЛАЙН

За первое полугодие 2024 года в УФНС России по Орловской области поступило более 9,1 тысячи обращений. Наибольшее количество обращений поступило от физических лиц - 6729 или 73,4% всей корреспонденции.

Более 92% обращений, поступивших в налоговый орган, направлено в электронном виде через сервисы налоговой службы: «Обратиться в ФНС России», «Личный кабинет налогоплательщика для

физических лиц», «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» и «Личный кабинет налогоплательщика для юридических лиц».

Граждан, обратившихся в региональное управление, в основном интересовали вопросы по получению имущественного вычета по налогу на доходы физических лиц, по налогообложению имущества физических лиц, по налогообложению

малого бизнеса и урегулированию задолженности. Основной тематикой обращений индивидуальных предпринимателей и юридических лиц было налогообложение специальных налоговых режимов.

Налоговым органом направляются исчерпывающие ответы всем обратившимся в соответствии со сроками, установленными законодательством.

УФНС России по Орловской области

## НЕСООТВЕТСТВИЕ ЗАЯВЛЕННОГО АДРЕСА СВЕДЕНИЯМ В ГАР ВЛЕЧЁТ ОТКАЗ В РЕГИСТРАЦИИ БИЗНЕСА

В первом полугодии 2024 года 18 организаций получили отказ в государственной регистрации по причине несоответствия заявленного адреса и сведений, содержащихся в Государственном адресном реестре.

УФНС России по Орловской области обращает внимание, что адрес места нахождения организации является одной из основных характеристик юридического лица и точность его написания важна для многих сфер деятельности, в том числе для осуществления налогового администрирования.

Региональное управление налоговой службы рекомендует проверить указанный в заявлении адрес на соответствие ГАР перед подачей в регистрирующий орган

документов на государственную регистрацию при создании юридического лица или изменении адреса места нахождения.

Требование по указанию в форме заявления о государственной регистрации сведений о месте нахождения и адресе юридического лица установлено пунктом 14 приложения №13 к Приказу ФНС России от 31.08.2020 №ЕД-7-14/617@ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств».

Бесплатно проверить сведения ГАР можно на официальном сайте ФНС России с помощью электронного сервиса «Феде-

ральная информационная адресная система». ФИАС - это единый федеральный ресурс, содержащий достоверную, единообразную, общедоступную, структурированную адресную информацию.

В случае отсутствия в ФИАС сведений о запрашиваемом адресе необходимо обратиться в соответствующий орган местного самоуправления по вопросу присвоения (уточнения) адреса такому объекту адресации и размещения сведений о нем в Государственном адресном реестре. Например, с вопросом об актуализации адресного объекта на территории г. Орла необходимо обратиться в соответствующую районную администрацию городского округа.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 300 РЕГИОНАЛЬНЫХ КОМПАНИЙ ВЫБРАЛИ ПОДХОДЯЩИЙ ТИПОВОЙ УСТАВ ЧЕРЕЗ ОНЛАЙН-СЕРВИС

По состоянию на 01.07.2024 в Орловской области 328 компаний используют в своей деятельности типовый устав, это на 60% больше аналогичного периода прошлого года.

Типовые уставы являются идеальным решением для малого бизнеса. Они представляют собой готовые формы учредительных документов без сведений о конкретном обществе с ограниченной ответственностью, разработанные Министерством экономического развития. Их использование экономит время при подготовке документов на государствен-

ную регистрацию, также они соответствуют нормам законодательства, что исключает отказ в регистрации.

Подобрать подходящий типовой устав компании поможет интернет-сервис ФНС России «Выбор типового устава», который предлагает 36 утвержденных вариантов, достаточно ответить на семь вопросов и он автоматически подберет подходящий. Самой популярной комбинацией условий типового устава является вариант под №20. Его используют в своей деятельности более 46% компаний региона.

Такой вид устава даёт возможность участникам выйти из организации, а другим членам купить его долю. Наследники и правопреемники могут стать обладателями доли без получения согласия других участников, можно избрать директора не из числа собственников организации, а в случае принятия судьбоносного для фирмы решения, нет необходимости нотариально заверять документ, достаточно подписать его всеми участниками.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВЧАНЕ ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 11 ТЫСЯЧ УСЛУГ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ В МФЦ

За первое полугодие текущего года жители Орловской области получили более 11 тысяч услуг налоговой службы в МФЦ региона.

На сегодняшний день в Орловской области организовано оказание государственных услуг ФНС России в 93 МФЦ по 29 государственным услугам ФНС России.

В первом полугодии орловчане чаще всего обращались в МФЦ за получением услуги по приему от налогоплательщиков, являющихся физическими лицами, налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц - более 6,2 тысячи запросов.

Кроме того, специалисты региональных МФЦ приняли от налогоплательщиков Орловской области более 3,5 тысячи заявлений физического лица о постановке на учет в налоговом органе и выдаче свидетельства о постановке на учет.

За услугой по государственной регистрации юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств в МФЦ за шесть месяцев обратились 872 налогоплательщика.

Популярностью также пользуется услуга по приему заявлений о предоставлении

физическим лицам налоговых льгот по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество - более 400 обращений. Большинство услуг в МФЦ оказывается по экстерриториальному принципу - их можно получить независимо от места регистрации в любом отделении многофункционального центра.

Полный перечень государственных услуг ФНС России, предоставляемых через МФЦ, и адреса местонахождения офисов можно посмотреть на сайте ФНС России и портале МФЦ Орловской области.

УФНС России по Орловской области

## СОВОКУПНАЯ НАЛОГОВАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЗИЛАСЬ НА 1,4 МЛРД РУБЛЕЙ

С начала года совокупная налоговая задолженность в Орловской области снизилась на 1,4 млрд рублей, или на 24,6% и составила порядка 4,4 млрд рублей. Кроме того, зафиксировано снижение задолженности на сумму порядка 982 млн рублей, или на 18,3% в сравнении с суммой долга на 01.07.2023.

Снижения недоимки удастся добиться за

счет эффективной работы налоговых органов региона по урегулированию задолженности. Так, результатом работы по популяризации услуги ФНС России по информированию о наличии налоговой задолженности через СМС или сообщения на электронную почту является постоянной рост числа пользователей услуги. По состоянию на 01.07.2024 согласие на информирование представили более 47,3

тысячи налогоплательщиков региона. Своевременное информирование о появлении задолженности позволяет оперативно оплачивать налоговые начисления, а также избежать увеличения пени.

Кроме того, внедренный механизм единого налогового платежа исключает одновременное наличие переплаты и задолженности у налогоплательщика, позволяет

заранее оплачивать налоги и сводит ошибки при заполнении реквизитов к минимуму.

Постоянно развивается и сервисная составляющая деятельности налоговых органов. Узнать о наличии задолженности, а также погасить её онлайн можно с помощью личных кабинетов налогопла-

тельщика и через электронный сервис ФНС России «Уплата налогов и пошлин».

Узнать сумму задолженности и произвести оплату также можно в личном кабинете на портале госуслуг или через мобильные приложения банков и платежные терминалы.

Дополнительно налоговые органы региона на постоянной основе проводят активную информационную работу по разъяснению различным категориям налогоплательщиков о негативных последствиях образования задолженности и способах ее урегулирования.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВЧАН ПРОКОНСУЛЬТИРУЮТ В ВЫЕЗДНЫХ МОБИЛЬНЫХ ОФИСАХ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

В августе специалисты регионального управления налоговой службы продолжают практику проведения выездных мероприятий для жителей Орла и области.

Мобильные офисы налоговой службы будут организованы:

· 09.08.2024 с 14:00 до 16:00 в кредитном учреждении по адресу: г. Орёл, ул. Металлургов, д.13;

· 14.08.2024 с 10:00 до 12:00 в МФЦ по адресу: г. Ливны, ул. Дзержинского, д.92А;

· 21.08.2024 с 10:00 до 12:00 в администрации Аникановского сельского поселения по адресу: Мценский р-н, с/п Аниканово, ул. Центральная, д.13;

· 29.08.2024 с 10:00 до 12:00 в Семейном МФЦ по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д.102А.

Орловчане получают ответы на интересующие вопросы по налогообложению. В частности, налоговики дадут разъяснения по порядку и срокам уплаты налогов, расскажут о преимуществах получения налоговых вычетов в упрощенном порядке и получения налоговых уведомлений и требований через госуслуги.

Специалисты УФНС России по Орловской области на практике покажут, как пользоваться электронными сервисами ФНС России и предоставят возможность желающим заполнить согласие на получение СМС-информирования о наличии налоговой задолженности.

Посетителей мобильных офисов также проинформируют об услугах ФНС России, оказываемых в орловских МФЦ.

С подробным графиком проведения публичных мероприятий можно ознакомиться в разделе «Графики публичного информирования налогоплательщиков» на сайте ФНС России.

Мероприятия проводятся бесплатно и доступны для всех категорий налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ ОРЛОВЧАН УТОЧНИЛИ СВОИ НАЛОГОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

За 6 месяцев 2024 в налоговые органы Орловской области представлено более 1,1 тысячи налоговых деклараций и расчетов, увеличивающих налоговые обязательства почти на 472,2 млн рублей. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года сумма по таким декларациям выросла на 40,3 млн рублей.

При обнаружении налогоплательщиком ошибок или недостоверных сведений в представленной в налоговый орган декларации, которые привели к занижению суммы налога, подлежащей уплате, ему необходимо внести соответствующие изменения и представить уточненную декларацию. Данная норма регламентируется абзацем 1 пункта 1 статьи 81 Налогового кодекса РФ.

Избежать начисления штрафов, а также применения иных ограничений возможно в тех случаях, если уточненная декларация представлена в налоговый орган:

- 1) до истечения установленного срока подачи первичной декларации с условием своевременной уплаты исчисленного налога;
- 2) до момента, когда налогоплательщик узнал об обнаружении налоговым органом факта неотражения или неполноты отражения сведений в первичной декларации, а также ошибок, приводящих к занижению суммы налога;
- 3) до момента, когда налогоплательщик узнал о назначении выездной налоговой проверки по данному налогу за данный период, при условии, что до представления

уточненной налоговой декларации он уплатил недостающую сумму налога и соответствующие ей пени;

4) после проведения выездной налоговой проверки за соответствующий налоговый период, по результатам которой не были обнаружены неотражение или неполнота отражения сведений в налоговой декларации, а также ошибки, приводящие к занижению подлежащей уплате суммы налога.

Уточненная декларация представляется в налоговый орган по форме, действовавшей в налоговый период, за который вносятся соответствующие изменения.

УФНС России по Орловской области



## С 2025 ГОДА УВЕЛИЧАТСЯ СТАНДАРТНЫЕ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ

С 1 января 2025 года увеличится размер стандартных налоговых вычетов. Так, вводится новый вычет в размере 18 000 рублей за год для лиц, которые выполнили нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» согласно возрастной группе и были награждены знаком отличия. Он предоставляется за год, когда произошло такое награждение или его подтверждение, если гражданин в соответствующем календарном году прошел диспансеризацию.

Кроме того, увеличится стандартный вычет на второго и последующих детей и лимит доходов, до которого он предоставляется. Теперь вычет на второго ребенка составит 2 800 руб. (вместо 1 400 руб.), на третьего и каждого последующего - 6 000 руб. (вместо 3 000 руб.). Также с 6 000 руб. до 12 000 руб.

увеличен вычет опекунам, попечителям, приёмным родителям на каждого ребенка, если несовершеннолетний ребенок является инвалидом. Эта же мера действует для учащихся очной формы обучения, аспирантов, ординаторов, интернов, студентов в возрасте до 24 лет, если они являются инвалидами I или II групп.

Увеличен размер дохода, до достижения которого предоставляются стандартные налоговые вычеты на детей: вместо 350 000 руб. теперь он составит 450 000 руб.

С 1 января 2025 года стандартный налоговый вычет на детей предоставляется налоговым агентом (работодателем налогоплательщика) автоматически при наличии соответствующих сведений. Заявление подавать для этого не требуется. Если налогоплательщик впервые

получает такой вычет, то предоставляет документы, подтверждающие право на него.

Если в течение года стандартные налоговые вычеты были предоставлены одним или несколькими налоговыми агентами в большем размере, чем предусмотрено законодательством, то по окончании года налоговые органы произведут перерасчет. Соответствующая сумма НДФЛ будет включена в налоговое уведомление.

Президент Владимир Путин подписал Федеральный закон № 176-ФЗ, основные положения которого направлены на реализацию его Послания Федеральному Собранию от 29 февраля 2024 года.

Сайт ФНС России

## СО СЛЕДУЮЩЕГО ГОДА ИЗМЕНЯТСЯ ПРЕДЕЛЬНЫЕ ЗНАЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ СТАВОК ДЛЯ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ НЕДВИЖИМОСТИ

С 1 января 2025 года изменится налогообложение (Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ) отдельных видов недвижимости.

Так, для объектов капитального строительства, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн рублей, предельные значения налоговых ставок повышаются с 2 до 2,5 %. Их конкретные значения устанавливаются законами субъектов РФ по налогу на имущество организаций и нормативно-правовыми актами представительных органов муниципалитетов (законами городов федерального значения) - по налогу на имущество физических лиц.

Для земельных участков кадастровой стоимостью более 300 млн рублей предельное значение ставок по земельному налогу

увеличивается с 0,3 до 1,5 %. Это касается земельных участков:

- занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктурой жилищно-коммунального комплекса;
- приобретенных для жилищного строительства;
- не используемых в предпринимательской деятельности, приобретенных для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, а также земельных участков общего назначения, предусмотренных Федеральным законом от 29.07.2017 № 217-ФЗ.

Кроме того, Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-ФЗ внесены изменения в

абз. 3 пп. 1 п. 1 ст. 394 НК РФ. Так, из сферы действия предельного значения пониженной ставки по земельному налогу 0,3 % исключены земельные участки, приобретенные для индивидуального жилищного строительства и используемые в предпринимательской деятельности. Это не зависит от наличия на них жилищного фонда или объектов инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса. Например, в случае выявления использования такого участка с жилым домом в коммерческой деятельности для размещения объектов бытового обслуживания населения, розничной торговли, платных гостевых домов и т.п. предельное значение налоговой ставки составляет 1,5 % как для «прочих» земельных участков.

Сайт ФНС России



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.  
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.  
Тираж 260 экземпляров.